

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.769 Segunda Época

Martes 18 de Julio de 1933

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

La sesión de ayer en el Ayuntamiento

El público promovió varios escándalos y obligó a levantar la sesión sin haber terminado

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Ortiz Estrella, se reunió en la tarde de ayer la Corporación municipal en segunda convocatoria.

Asisten los señores Bascuñana Jiménez, Villegas Murcia, Santisteban Rueda, García Cruz, Alemán Illán, Pérez Martín, Pérez Almansa, López Pintor, Limones Sanes, García Alonso y Pérez Mota.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa al examen de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día:

Sobre la mesa.— Dictamen de la Comisión de Carruajes en escrito de don Victoriano Valentín Salmerón, sobre concesión de una línea de autobuses y voto particular del señor García Cruz.

Se da lectura a un dictamen del abogado asesor, en el que se hace constar que el Ayuntamiento no puede anular el contrato de concesión exclusiva del servicio público de autobuses.

El señor García Cruz manifiesta que lo que ha debido contestarse es si se puede declarar lesivo el acuerdo que concedía la exclusiva.

El señor Bascuñana propone quede el asunto sobre la mesa quince días para su examen.

Después de breve debate se acuerda así:

—Moción del concejal señor García Cruz sobre régimen de imposición de multas.

El señor García Cruz dice que su proposición consiste en que por Depositaria se provea a la guardia municipal de un talonario para que las multas puedan ser cobradas en el acto de imponerse.

El señor Bascuñana entiende que no es posible proceder en la forma propuesta.

Insiste el señor García Cruz.

El señor García Alonso pregunta al señor García Cruz qué haría la guardia municipal si el multado no lleva dinero en el momento de imponerse la multa.

El señor García Cruz retira su proposición.

El señor Alemán la hace suya y expone que el procedimiento se sigue en Jaén y Córdoba.

(Entran en el salón los señores Miras Capel y Torres Mullor).

Propone el señor Pérez Almansa pase el asunto a informe de la comisión de Carruajes.

Igual proposición hace el señor Limones.

El señor Miras lamenta que su compañero de minoría proponga pase a la ciudad Comisión y agrega que después de no haberse hecho caso por el Ayuntamiento a un informe de la Comisión de Carruajes—se refiere al asunto de los autobuses—ésta no emitirá ningún dictamen más.

Intervienen los señores Bascuñana y Alemán, ambos para disuadir del parecer del señor Miras, entendiendo que las Comisiones son puramente informativas.

(Entra el señor Gálvez Salinas). Insiste el señor Miras. Habla el señor Torres Mullor proponiendo pase a la Comisión, siempre con la garantía de que su informe será definitivo.

Surge el primer escándalo

Interviene nuevamente el señor Miras Capel y manifiesta que la Comisión de Carruajes no está dispuesta a servir de mequetrefe para maniobras inconcebibles e innobles.

Las palabras del señor Miras originan protestas enérgicas de los señores García Cruz, Bascuñana y otros.

El público protesta, se promueve un escándalo.

Los gritos, las imprecaciones y las frases insultantes entre los concejales y entre el público duran largo rato.

El escándalo es inenarrable. Durante varios minutos la gritería es ensordecedora.

El señor García Cruz se dirige al público, devolviendo los insultos de que se le hace objeto.

Los socialistas se levantan e increpan a otros concejales.

El señor Ortiz golpea la mesa con la campanilla y amenaza con desalojar el salón, repetidamente.

Varios concejales piden se discuta sobre las acusaciones de negocios sucios que ha hecho el señor Miras.

El señor Ortiz, corta, por fin, el debate, negando la palabra.

El señor Bascuñana protesta de la falta de consideración.

—Programa para las oposiciones a las plazas de practicantes.

Se aprueba.

De nuevo despacho.—Fallo del Tribunal provincial de lo contencioso administrativo en el recurso de don José Díaz Solano, contra acuerdo de 16 de septiembre de 1930.

De conformidad.

—Acta de concurso para la construcción de una serie de nichos de adultos.

Aprobada.

—Idem idem para la construcción de un osario.

Como la anterior.

—Informar la reclamación de don Camilo Cabezas García, contra el arbitrio sobre inquilinatos.

De conformidad.

—Escrito de don Antonio Linde Ruiz

solicitando ayuda económica para patentar un aparato de su invención.

Se pasa a informe de la Comisión de Hacienda.

—Informes de las Tenencias de Alcaldía, sobre vecindad.

Se aprueban.

—Informe de la Intervención sobre devolución de cuota a doña Concepción Martín.

De conformidad.

—Oficio del Secretario de la Federación provincial de la U. G. T., sobre cumplimiento de la legislación social de la República.

Se acuerda cumplirla.

—Inventario de los enseres del Laboratorio municipal.

Se aprueba.

—Informes de las Comisiones de Ornatu, Aguas y Beneficencia.

Quedan aprobados.

Se da lectura a un escrito de los vecinos de los Molinos de Viento en solicitud de que se conserve el puesto de la Guardia civil en aquella barriada, solicitando del Gobierno pague el alquiler de la Casa.

El señor Gálvez Salinas amplía la petición en el sentido de que por este año se pague el alquiler por el Ayuntamiento y gestionar para después el que sea el Gobierno.

Después de intervenir los señores Miras Capel, Bascuñana y Pérez Almansa se somete a votación la propuesta del señor Gálvez Salinas que es aprobada.

El señor Torres Mullor explica el voto de la minoría socialista y dice que ellos han votado siempre en contra de todo lo que significue mantenimiento de fuerzas armadas.

El público interrumpe frecuentemente y se originan sucesivos escándalos, que el presidente trata de cortar y lo logra difícilmente.

Dada cuenta de un escrito de los vecinos de la calle de Mirasol en solicitud de que se lleve a cabo el abastecimiento de agua a aquella barriada.

Se acuerda realizar las obras aprobadas, urgentemente.

El señor Ortiz Estrella propone se conceda la cobranza del impuesto sobre barriles de uva en la misma forma que en años anteriores.

Así se acuerda.

Se concede un mes de licencia por enfermo al alcalde propietario señor Sánchez Moncada.

Se da lectura a un escrito de los vecinos de la entrada de la calle de Granada, quejándose de la instalación de altavoces en la misma, que les hacen imposible la vida.

Propone el presidente se pase el asunto a la Comisión correspondiente.

El señor Bascuñana reclama el cumplimiento de las ordenanzas que regulan las concesiones de uso de gramolas.

Se acuerda así.

El público ha seguido interrumpiendo frecuentemente y el señor Ortiz amenaza—por última vez—con desalojar el salón.

Dada cuenta de una moción del concejal señor Limones para que se acuerde aportar el solar y el cinco por ciento del coste de las obras de una nueva cárcel, el propio señor Limones la defiende exponiendo la buena disposición en que se encuentra el Director general de prisiones.

Se acuerda pase a la Comisión de Hacienda.

Se da cuenta de otra moción del mismo concejal, en solicitud de que se pida a la Dirección de la Telefónica el establecimiento en Almería del teléfono automático.

Se acuerda así.

Dada cuenta de una moción firmada por varios concejales para que se dé el nombre de Méjico a la Rambla del Obispo.

Así se acuerda.

El señor Ortiz Estrella se ocupa de la apertura de una nueva calle entre la de Cordoneros y Valdivia, para poner en comunicación el puerto con el barrio de las Mellizas.

Propone que por el arquitecto se redacte el oportuno proyecto y así se acuerda.

Después del orden del día

El señor García Alonso solicita se pida a la Compañía de electricidad arreglo en forma que no cause molestias a los transeúntes los registros de la conducción de gas.

Se acuerda así.

Satisfacciones a granel

El señor Bascuñana pide conste en acta la satisfacción de la Corporación por las gestiones llevadas a cabo en Madrid en relación con el problema de las uvas por el diputado señor Tuñón de Lara.

El señor Santisteban amplía la satisfacción al ministro de Estado.

El señor Gálvez amplía más la satisfacción a todos los diputados por Almería.

El señor Limones, todavía amplía más la satisfacción, el vocal de la Cámara Uvera señor Gabán.

El señor Bascuñana dice que todas esas satisfacciones tendrán su momento oportuno, cuando los comisionados den cuenta de su gestión en Madrid.

El señor Limones dice que no se atreve a detallar ni a mostrarse optimista hasta tanto las gestiones que se realizan no estén ultimadas.

El señor Bascuñana se ocupa del sueldo publicado por un periódico de la localidad en el que se dice que un concejal, valiéndose de su cargo, realiza negocios mercantiles ilícitos.

El señor Limones, considera que el concejal a que se refiere el periódico es él, y expone que de lo que se trata es de que a don Emilio Balboa, representante de una casa de lubricantes, no le ha parecido bien que el vendá también ese producto en uso de un perfecto derecho.

El señor Miras y el señor Bascuñana coinciden en que se averigüe el alcance de la denuncia que hace el señor Balboa en el periódico.

El señor Villegas se muestra disconforme con la propuesta por entender que el denunciante no ha procedido como debiera y no es procedente por tanto tomar en consideración el artículo periodístico de referencia en el que no se hace acusaciones concretas.

(Entra en el salón el señor Ferrí).

Segundo escándalo y una orden del alcalde que no se cumple

Usa de la palabra el señor Bascuñana y el público interrumpe, promoviendo una formidable gritería.

El señor Ortiz suspende la sesión y ordena se desaloje el salón.

El público se niega a marcharse.

El señor Ortiz dice entonces que a ruegos de algunos concejales revoca el orden de desalojar el salón y ruega al público no perturbe.

Se reanuda la sesión. El señor Pérez Martín se declara partidario de que se requiera al firmante del artículo para que determine quién es el concejal al que se refiere.

El señor Miras apoya la anterior propuesta.

Así se acuerda.

El señor Bascuñana se ocupa del derribo de las casuchas del Parque y dice que el plazo de reclamaciones expira este mes.

El señor Limones habla de las gestiones de la comisión que fué a Madrid y de las que ya tiene conocimiento el vecindario por la referencia dada en días anteriores.

Tercero y definitivo escándalo

Se da cuenta de un escrito de la Liga Atca en solicitud de que se haga desaparecer el monumento al Sagrado Corazón de Jesús y se añade que no ha de parar en sus gestiones hasta que lo vea derribado.

El señor Limones dice que ellos tienen y han tenido un decidido interés en que desapareciera el monumento, pero tropiezan con la dificultad de que el Ayuntamiento no tiene facultades para ordenar su derribo.

Agrega que cuando el Ayuntamiento se posea de los montes comunales lo hará desaparecer.

El señor Bascuñana comienza a hablar y el público promueve un formidable escándalo. Las blasfemias, los insultos, los gritos y las imprecaciones de todas clases y tamaños son ensordecedoras.

El señor Ortiz, en pie y varios concejales que también han abandonado sus asientos, son impotentes para restablecer el orden.

La gritería es ensordecedora y cuando el escándalo era mayor un jefe de la guardia municipal trata de detener a uno del público que profecía groseros insultos.

Se sucede con este motivo un movimiento de alarma, y numerosas personas inician la huida hacia fuera del salón ante la incertidumbre de lo que suceda.

El señor Ortiz declara suspendida la sesión.

El escándalo continúa buen rato. Los concejales se mantienen en el estrado; pero el señor Ortiz dice que ha levantado la sesión hasta la semana próxima.

Algunos concejales protestan, en especial los señores Villegas y Bascuñana, aquel porque tenía pedida la palabra para tratar de la cuestión suscitada y éste por la desconsideración que suponía finalizar la sesión sin dejarle hablar.

Otros concejales, entre ellos los señores Pérez Martín y Alemán Illán protestan también de la suspensión, pues pensaban ocuparse de las acusaciones lanzadas contra el Ayuntamiento por el señor Miras.

Transcurren más de veinte minutos y ni los concejales abandonan el estrado ni el público, en su mayoría integrado por socialistas y comunistas, se marcha del salón.

El señor Ortiz que se ha refugiado en el despacho de la Alcaldía, lamenta lo sucedido y afirma que está dispuesto a adoptar toda clase de medidas.

Poco a poco, por fin, el público y los concejales han ido marchándose.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid 17-12 noche.

Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Franco 47'00

Libras 40'05

Dólares 8'41

Franco suizo 232'50

Libra 63'75

Escudos portugueses 00'00

EN CUARTA PLANA

ORIGINALES DE INTERES

Por instinto de conservación

Suiza contra los "sin Dios"

Los pueblos que aún quieren vivir, que no se resignan a ser esclavos de la masonería, brazo derecho del judaísmo enemigo jurado de la civilización cristiana, percatados de que sin Dios, pronto la corrupción se enseñorea de las muchedumbres, y acarrea la muerte a las naciones, se previenen contra los propagandistas del ateísmo.

Registrado hemos, en otros artículos, la decisión con que atacan a la Masonería Italia, Alemania y el Japón, por ver en esa secta el enemigo más decidido de todo espiritualismo.

Ahora toca el turno a la República helvética, esa República modelo de libertad y democracia, entendidas, no según los «nuevos modos» instaurados en nuestra patria por los fracasados políticos que nos gobiernan con miedo cerval a la opinión, que rehuyen consultar, sino conforme al sentir clásico que supone el respeto mutuo, y gobierno en favor de los débiles y del pueblo, que más necesidad tienen del amparo de la autoridad.

Suiza, que desea conservar, a todo trance, esa libertad y democracia que la hacen digna de admiración y envidia, se ha percatado de que en su país se han introducido algunos propagandistas del ateísmo que esclaviza a Rusia, y se dispone a contener tan dañina actuación.

Al efecto, «el Consejo nacional acaba de aprobar una moción en la que se reprime la propaganda de los «sin Dios».

Y es de notar la exigencia que forma el segundo extremo de dicha moción, cual si fuese una consecuencia ineludible de la represión, a saber: «que se proteja la dignidad cultural del país».

Vincula el Consejo Nacional de Berna la represión de los «sin Dios», con la dignidad cultural.

«Es que no es compatible la dignidad de la cultura con el ateísmo?»

Así lo estima dicho Consejo Nacional y no solamente ese Consejo, sino cuantos con Bacon, convienen en que «la mucha ciencia conduce a Dios y la poca aparta de él».

Porque si la cultura, propiamente dicha, no «la Violeta» tan frecuente en nuestros días como apta para formar parlanchines e ineficaz para crear pensadores, se asienta sobre la verdadera ciencia, es indudable la íntima trabazón entre aquella y Dios.

La ciencia busca el por qué de las cosas, el último por qué, hasta llegar al conocimiento de la Primera Causa.

Ciencia que se detiene en el camino de la investigación, sin abordar lo que atañe a dicha Primera Causa, es ciencia incompleta, manca, deficiente, cobarde...

El miedo puede detener en el camino a tales investigadores; si, el miedo a encontrarse con esa causa que por ser primera, y dar vida o inteligencia a los seres, ha de ser inteligente, libre y justiciera.

No es hombre de ciencia el que en sus investigaciones se detiene en mitad de la corriente, por temor a encontrarse con el manantial, e interrumpe el estudio del rayo de luz, por no hallarse con el sol; o admite la consecuencia sin averiguar las premisas, por... miedo a rectificar prejuicios o conductas.

Y eso acontece a los propagandistas del ateísmo, los cuales, mal que les pese, propugnan esa cultura que rehusa la investigación que conduce a la Primera Causa, cultura manca, cobarde, inculta si cabe la paradoja, que embrutece y vilipendia.

Es cultura desesperante, porque no resuelve lo referente a las grandes verdades del origen y fin del hombre; de la vida sobrenatural, cuya existencia jamás hubiese podido imaginar la inteligencia, de no ser una realidad; de la naturaleza espiritual del alma humana, que nos distingue de los irracionales, y... de una serie de cuestiones que ningún hombre consciente puede ignorar.

Esta cultura que convierte al hombre en tubo digestivo, materializa y embrutece a los pueblos, llevándoles a la ruina.

Por eso las naciones que anhelan vivir, combaten con denuedo a los «sin Dios», hasta por instinto de conservación.

ELIAS OLMOS

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.

Presión media del día 765'2

Temperatura máxima 30'8

Idem mínima 23'7

Idem media 27'2

Idem máxima al Sol 35'0

Humedad relativa media 60

Evaporación en 24 horas 8'5

Lluvia en 24 horas 0'0

Viento dominante E.

Fuerza en metros por segundo 9'0

Nubosidad Casi nuboso

Nota del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del día 17 de Julio de 1933 a las 7 horas.

Hay zonas de bajas presiones entre Irlanda y Escandinavia.

Hay también presiones bajas relati-

vas sobre el Golfo de Cádiz y Costa occidental de Africa.

Las presiones altas se sitúan por el Golfo de Vizcaya y se extienden sobre Azores.

Llueve al N. de Alemania y Costa occidental de los Archipiélagos Británicos.

En el resto de Europa disminuye la nubosidad.

En nuestra Península hay nubes en casi toda ella y se ha extinguido algo la temperatura.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 37° en Sevilla y la mín. de hoy ha sido de 8° en Soria.

En Madrid la máxima de ayer fué de 31'4° y la mínima de hoy ha sido de 17'5°.

Tiempo probable hasta el día 18 de Julio a las siete horas.

Toda España cielo con nubes.

Levante en el Estrecho de Gibraltar.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 82.

Los que viajan

Ha venido de Tacón (Granada) doña Concepción Cano de Ortiz.

Los trenes domingeros

En la mañana del domingo llegó a nuestra capital el primero de los trenes económicos organizados entre Granada y Almería.

De la vecina capital vinieron unas trescientas personas que pasaron el día entre nosotros, preferentemente en la playa, regresando por la noche a Granada.

A los excursionistas se les dispuso un cariñoso recibimiento, acudiendo al Andén de Costa, donde desembarcaron, la banda de música municipal.

Según los informes, los granadinos regresaron muy satisfechos de su estancia en Almería.

Del Gobierno civil

El Gobernador manifestó ayer a los periodistas que había ordenado a la policía la recogida de novelas pornográficas y se había impuesto una multa a uno de los vendedores.

Agregó que está dispuesto a seguir multando a los dueños de kioscos o papelerías donde se encuentren esa clase de publicaciones.

También dijo que había multado a la dueña de una casa de lenocinio por escándalo.

Por último, se refirió al asunto del Ayuntamiento de Macael y expuso que seguramente ayer mismo habría sido nombrado por la Audiencia Territorial de Granada el juez especial que ha de intervenir en la cuestión.

Natalicios

Ha dado a luz un hermoso niño doña Concepción Linares Suárez, esposa del Registrador de la Propiedad de Tines (Asturias) don Vicente Grau Linares, e hija de nuestros estimados amigos el Registrador jubilado de esta capital don Peregrin Linares Vendrell y doña Teresa Suárez Bueso.

Bautismos

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las aguas regeneradoras del bautismo, imponiéndosele el nombre de María del Pilar, una niña hija del oficial de esta Diputación provincial y ex-secretario particular del Gobernador civil, don Octavio Martínez Iniesta, y de su señora doña Emilia Fernández Abreu.

En la misma iglesia ha recibido las aguas sacramentales del bautismo una niña hija del arquitecto municipal don Guillermo Langle Rubio, y de su señora doña Josefa Granados Bravo, imponiéndosele el nombre de Josefa.

La nueva cristiana fué apadrinada por su abuelo paterno el abogado don Plácido Langle Moya, y por la abuela materna doña Dolores Bravo viuda de Granados, siendo testigos el abogado y Juez municipal don Plácido Langle Rubio y el médico don Antonio Langle Rubio. tios de la bautizada.

Anúnciese en "La Independencia"

POR TELEGRAMA

Manifestaciones del Director de Seguridad

Movilización de fuerzas.—Oposiciones a policías

Para recompensar a los agentes

Madrid, 17-8 noche.

El director de Seguridad hablando con los periodistas manifestó que se han movilizado todas las fuerzas de Guipuzcoa, Vizcaya y Navarra, para capturar a los asesinos del chofer de San Sebastián.

Añadió que había recibido siete mil pesetas que le había enviado el gobernador del banco para recompensar a los policías que descubrieron a los falsificadores de billetes de quinientas pesetas.

Hablando de las próximas oposiciones a policías dijo el director de Seguridad que se han prescridado más de dos mil instancias para cubrir solo trescientas plazas y los exámenes serán muy severos.

Nuestros colaboradores

No os riceis tanto las alas, que... muy luego moriréis

El autor Isidoro Claro nos habla de un ave típica que nace y muere en las riberas del río Hippasus en Grecia.

Se llama Efémora, porque sólo vive un día. Tiene cuatro alas. Nace con el al

POR TELEGRAMA

Durante un baile público se origina una verdadera batalla campal

Dos bandos de vecinos se tirotean y resultan dos muertos y siete heridos

Toledo, 17. Del pueblo de Villaseca se reciben noticias dando cuenta de unos sucesos sangrientos allí ocurridos.

En una plaza pública de dicho pueblo se organizó ayer un baile durante el cual se suscitó una cuestión entre los vecinos Cecilio Batres y Antonio Sánchez, motivada por haber dicho uno que el otro le estaba quemando el traje con la colilla de un cigarro.

La disputa subió de punto y se originó gran alboroto, lo cual dio origen a que acudiera el padre de Batres, que es concejal, y el alcalde, discutiendo todos acaloradamente.

Durante la discusión sonaron dos disparos contra las miles de personas que se hallaban congregadas en la plaza y ello dio lugar a que hicieran nuevos disparos y empezara una violenta pedrea.

En esto llegaron varias parejas de la Benemérita y como continuaran el tiroteo y las pedradas, los guardias tuvieron que hacer disparos al aire hasta conseguir restablecer el orden.

Han resultado muertos Angel Batres y Eustaquio López y heridos de balazos otros siete vecinos.

Llega el gobernador

La benemérita comunicó los hechos al gobernador el cual se personó en el pueblo con más fuerzas abriendo una información de la que ha resultado que entre el alcalde y el concejal Batres existían antiguos resentimientos debidos a la actuación de la banda de música en el pueblo y ello dividió al vecindario en dos bandos.

El alcalde se llama Pedro Aguado y se encuentra gravemente herido. Una brigada sanitaria recogió a los heridos que han sido hospitalizados en Toledo.

POR TELEGRAMA

Disturbios extremistas en Sevilla

Intentan manifestarse y actúan los de Asalto.—Una joven detenida

Sevilla, 17.—En los alrededores del mercado de la Encarnación se reunieron unos sesenta extremistas y llevando una bandera roja intentaron manifestarse.

Ruidamente acudieron varias parejas de guardias de Asalto disolviendo a los manifestantes.

Poco más tarde el grupo se rehió en la Plaza Nueva prorrumpiendo en gritos y nuevamente llegó un camión con guardias de Asalto cargando contra los extremistas disolviéndolos sin que ocurrieran incidentes.

Los guardias practicaron varias detenciones incluso la joven exaltada propagandista Rosario Navarro de 22 años, la cual dirigió insultos a los guardias.

Se han tomado precauciones para el caso que se intente realizar una marcha sobre la ciudad.

POR TELEGRAMA

Los conflictos sociales

En San Sebastián

Las huelgas de taxistas y de espectáculos

San Sebastián, 17.—Continúa la huelga de taxistas como protesta por el crimen ocurrido anteaer.

El gobernador ha publicado una nota anunciando que las autoridades están dispuestas a defender la vida de los ciudadanos.

Pide la colaboración de todos para facilitar la tarea.

Han sido detenidos dos individuos sospechosos por agresión a los guardias de Seguridad en las inmediaciones del teatro Colón.

La huelga de espectáculos continúa habiéndose extendido incluso a los frontones.

POR TELEGRAMA

El consejo de guerra contra un sargento de la Benemérita y varios paisanos

Informe del señor Gil Robles

Salamanca, 17.—Continuó el consejo de Guerra con motivo de los sucesos sangrientos ocurridos en el pueblo de Palacios-Rubios.

El acusador privado mantuvo la petición de pena de muerte contra el sargento de la Benemérita don Francisco Giménez.

Informó en defensa de éste el diputado señor Gil Robles.

Excitó al Tribunal a hacer justicia

y pidió la absolución del sargento. Recordó que hoy comenzaba la vista de la causa por los sucesos de Castilblanco diciendo que el resultado de ambos consejos determinará que en España pueda tener cumplimiento la justicia.

Rechazó que su patrocinado fuese enemigo del régimen.

Dijo que era preciso desenmascarar a muchos republicanos que llevan el marchamo del 14 de abril.

Se originan algunas protestas y contraprotestas en el público.

Continuó el señor Gil Robles y con frases elocuentes pidió que se lleven al banquillo a los autores morales de los delitos que están ensangrentando a España.

Se reproduce el alboroto que dura largo rato y por fin la enérgica intervención del presidente del tribunal logra restablecer el orden dando la causa por concluida y queda pendiente de sentencia.

La impresión dominante es que la sentencia será absolutoria.

POR TELEGRAMA

Batalla campal en Melilla

Resulta herido de un balazo un niño natural de Almería

Melilla, 17.—En el barrio del Polígono, riñeron varios moros y algunos soldados de Regulares, acometiendo con porras, navajas y armas de fuego.

Acudieron los guardias pero los contendientes, en especial los moros, les hicieron frente por lo que los guardias hubieron de disparar.

La alarma en el barrio fué extraordinaria.

A consecuencia del tiroteo resultó herido de un balazo en la pierna el niño de diez años Luis García Martínez, natural de Almería.

Llegada de hidroaviones

Han amarrado en este puerto cinco hidroaviones de la base del Mediterráneo.

Se espera también la llegada del buque escuela «Sebastián Elcano».

Toledo, y Adolfo de Sandoval

El Ayuntamiento de Toledo ha acordado dar a una de las mejores calles de la imperial ciudad, el nombre de nuestro querido amigo, el académico Adolfo de Sandoval. Y disciéndosele ese honor, por su labor toledana de muchos años; y singularmente, por la novela toledana «Toda hermosa», por su «Poema sinfónico a Toledo», y su monumental obra «España» (Centro, Norte y Levante), consagrada en gran parte a hablar de Toledo, y de la cual el Patronato Nacional del Turismo acaba de adquirir gran número de ejemplares.

Toledo estaba en deuda con Adolfo de Sandoval, a quien otras varias ilustres ciudades han dado también calles por libros suyos referentes a ellas; pues allí tenían ya calle Castelar, Mauricio Barrés, Galdós, Bécquer, Martín Garmoro que tanto amaron y exaltaron las glorias toledanas. Cumple así Toledo como bueno y agradecido, al dar el nombre de Sandoval a una de sus principales calles, y como a continuador de la gloriosa tradición literaria toledana de Zorrilla y de Bécquer.

EXTRANJERO

POR TELEGRAMA

El Congreso socialista en París

París, 17.—Reina gran desorientación en el Congreso socialista.

Se cree que el Congreso aprobará un voto de censura presentado contra la mayoría de los diputados del partido.

Dos aviadores muertos

Berlin, 17.—Dos aviadores lituanos que salieron de New York para llegar a Kowno, sin conocerse las causas han sufrido un accidente cayendo en los alrededores de Brandeburgo donde han sido recogidos muertos.

Otras notas de aviación

Koenigsberg, 17.—Los aviadores Willy y Post han llegado a Moscú a las 14,20 (hora local).

Una intrépida joven navegante

Oslo, 17.—De Estocolmo telegrafian diciendo que aún se carece de noticias de la señorita Ceberblon que el día 25 de mayo intentó hacer sola la travesía a América a bordo de una canoa.

Desde el 19 de junio nada se sabe de la intrépida joven reinando gran inquietud.

Bárbara lucha

Smirna, 17.—El rapto de la muchacha de Galata ha provocado sangrientos sucesos.

En Smirna se acometieron dos bandos de 70 hombres entablado una bárbara lucha de la que han resultado 28 heridos.

Propuesta de Gandhi rechazada

Poona, 17.—El virrey de Indias ha rechazado la propuesta de Gandhi de llegar a la paz porque el virrey pide el cese inmediato de la campaña de desobediencia.



VII aniversario de la señora

Doña Jorgina López de Aráez

Falleció en la villa de Fiñana, el día 18 de julio de 1926, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su esposo, hijas, madre política, hermanos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos encomienden a Dios su alma.

El martes, 18 de los corrientes, se celebrarán misas por la finada, en las Parroquias del Sagrario de la S. I. C., en la de la villa de Fiñana y en la Iglesia de Santo Domingo de esta Capital.

Varios Sres. Prelados tienen concedidas indulgencias.

POR TELEGRAMA

Una expedición en busca de los restos del Cuatro Vientos

Regresan fracasados

Madrid, 17-12 noche. Comunican de Méjico que el sargento Madariaga ha marchado a la frontera de Jaj acompañado de otros expedicionarios en busca de los restos del Cuatro Vientos.

Los expedicionarios regresaron fracasados trayendo el cadáver de un indígena que murió por la picadura de una víbora.

La expedición ha permanecido en el bosque durante tres días, teniendo que abrirse paso haciendo uso del machete, pues la región está llena de fieras.

Uno de los que formaron en la expedición dijo que con los gemelos pudieron observar ciertos restos que suponen sean los del avión perdido.

POR TELEGRAMA

Un gran mitin contra el convenio comercial con Uruguay

Vigo, 17.—Ayer conforme estaba anunciado se celebró en el parque de Cabanas el grandioso mitin contra el convenio comercial con Uruguay.

Varios oradores pronunciaron violentos discursos e intervinieron los diputados señores Fernández Ossorio, Castela, Gómez Paratcha y Suárez Picayo.

Este tuvo que intervenir enérgicamente porque ciertos elementos extraños pretendían perturbar.

Por fin quedaron aprobadas las conclusiones en las que se hace constar que la economía gallega entraría en un estado caótico si se aprobara el convenio, debiendo apretarse a la defensa.

Conclusiones aprobadas

Las conclusiones aprobadas son las siguientes:

Declarar que la República ni ha resultado ni ha atendido los magnos problemas de Galicia habiendo dado a esta región un trato de desfavor.

Declarar asimismo que la aprobación del tratado con Uruguay representaría el hambre y la miseria de los labradores gallegos.

Galicia protesta y se apresta a agotar todos los medios razonables para evitar este atropello, y sino bastaran estos medios, adoptaría otros compatibles con la dignidad herida.

Se consideran desleales a Galicia cuantos ocupando puestos públicos no contribuyan a declarar traidores a los diputados que voten la ratificación del convenio.

Los agrarios se comprometen a adoptar las determinaciones que procedan, por graves y decisivas que parezcan.

MADRID

Semanario denunciado

Madrid, 17-12 noche. Ha sido denunciado el semanario «El Duende».

Un asesinato en Fuencarral

En el pueblo de Fuencarral, a consecuencia de una disputa política, el concejal Pola asesinó a un vecino, disparándole tres tiros.

Entre el vecindario reina una gran indignación. Pola ha sido encarcelado.

LOS PUEBLOS SIN RELIGIÓN NO SON SOCIEDAD, SON CONJUNTO DE BESTIAS DE CATEGORIAS DISTINTAS

Señora ¿va Vd. a la playa?

— EN —

Casa Fornieles

encontrará lo más moderno y práctico en Sombrillas de playa, Bañadores, Albornoques, Cretonas de hilo para vestidos, Hilos estampados, Percales finos; de todo un gran surtido De vestir las últimas novedades para alta costura

CASA FORNIELES

RIEGO 7 Y LEAL DE IBARRA 2

JABÓN LAGARTO Bujías JABÓN OLEINA Perfumería JABÓN AZUL «MEZQUITA» Legía Estearina JABÓN ESTRELLA DEL NORTE	Glicerina, Silicato, Corresinoso. Aceite de semillas. Tortas de coco.
--	---

Los jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampadas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena coacción de la ropa.

recomienda por su economía y garantizada pureza

Fabricantes Señores LIZARRURU Y REZOLA S. A. —San Sebastián.

Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.

Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALBINA, MENDOZA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el día 22 de Julio de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Saldrá de Almería el día 22 de Agosto de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

PRECIOS EN TERCERA { De 18 años cumplidos un entero 527'50 incluido impuesto De 3 a 18 sin cumplir un medio 267'50 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primer Clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de comida y agua, siendo la duración del viaje quince días.

Los Comedores de primera y segunda de dichos buques están montados con todo el lujo las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, iluminación eléctrica y el trato es impecable.

Comedores especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 18 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

¡Atención!—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifestantes de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Comisarios Hijo de RICARDO GIMENEZ

Alameda de la Constitución, 48 — Almería y Coriza del quai 24

POR TELEGRAMA

La reorganización de la Benemérita

Madrid, 17-12 noche. Se ha constituido en el ministerio de la Gobernación la junta reorganizadora de la Benemérita.

Según la reforma parece que se suprimirán las oficinas en la mayoría de los tercios y éstos quedarán reducidos a 19 en vez de los 29 existentes.

En algunas plazas se suprime el cargo de teniente coronel.

Se crea un cuadro eventual de mando y se establecen compañías mixtas.

Se crea el cuerpo de subalternos formado por suboficiales, brigadas, sargentos y cabos.

Los generales, jefes y oficiales tendrán igual asignación que sus similares del ejército.

Se concede el cincuenta por ciento de remuneración por razón del servicio.

Se suprimen las gratificaciones por mando, montura y equipo y se concede una bonificación de ochocientas pesetas por supresión de asistentes.

A los brigadas y sargentos se les concede un aumento de 750 pesetas anuales para equipararles a los similares del cuerpo de Seguridad, más una bonificación del veinticinco por ciento por razón de servicio, el cual se abonará por concentraciones.

A los cabos y sargentos se les asignan 365 pesetas anuales, 730 por labor de puesto y bonificación y 120 por vestuario. También se les asignan cien pesetas por gastos de conservación de equipo para la caballería.

POR TELEGRAMA

Explota un petardo

Tres jóvenes heridos

Algeciras, 17.—Durante la última madrugada hizo explosión un petardo colocado debajo del mostrador del bar Cerezo, situado en la calle de Tarifa.

Han resultado heridos tres muchachos de doce, catorce y veintidós años que se hallaban en el establecimiento comprando conservas.

Los daños causados por la explosión son bastante considerables. También ha resultado herido el hijo del dueño del establecimiento.

Parece que el bar era boicoteado por expender una determinada marca de cerveza.

Alcance político

POR TELEGRAMA

Ante el tratado comercial con Uruguay

Madrid, 17-8 noche. El Comité de Vigilancia económica de Uruguay ha cableografiado a la Asociación de la Prensa pidiéndola que difunda la seguridad de que el convenio comercial con España salvaguardará los intereses de los dos países.

Expresa además que la ratificación ha de evitar un posible entredicho que afecte a los vínculos que unen a España y Uruguay.

Censura a la actuación de los ministros de Instrucción

El Comité Ejecutivo de la Unión federal de estudiantes hispanos ha facilitado una nota para su publicación, diciendo que los dos ministros republicanos que han pasado por Instrucción Pública no han hecho más que agravar la actuación de los ministros del antiguo régimen.

Añaden que el señor Domingo solo se ocupó de crear escuelas, sin orientar ni renovar la enseñanza.

Y en cuanto al señor de los Rios, ha concretado su obra en organizar el cruceo universitario por el Mediterráneo que solo ha servido para favorecer a unos cuantos panaguados subvencionando pingüemente a personas descalificadas para hacer la organización estudiantil.

La nota termina exhortando al nuevo ministro del ramo señor Barón para que se percate de la gravedad de la situación y le ponga remedio.

Sobre la actuación política del señor Sánchez Román

El colega madrileño «La Nación» publica una noticia desmintiendo que se hagan trabajos para conseguir que ingrese en el partido radical socialista el señor Sánchez Román.

Se oponen a que éste afronte la responsabilidad del poder presidiendo un gobierno de concentración republicana para facilitar la salida de los socialistas.

El señor Lerroux

Se espera que mañana llegue el señor Lerroux a Madrid para asistir a la sesión del Congreso.

La unión de los republicanos

radicales y socialistas han contestado al requerimiento de los republicanos diciendo que están dispuestos a colaborar en las gestiones que se llevan a cabo para realizar la unión de todos a fin de que acaben las diferencias para salvar la república.

Dice el señor Azaña

El jefe del Gobierno señor Azaña comunicó anoche a los periodistas que carecía de noticias interesantes que comunicarles.

Añadió que puede que mañana asista el nuevo ministro de Justicia al Consejo, aunque todavía no estaba nombrado.

Las bases del trabajo mercantil

El Comité de entidades mercantiles ha convocado a una asamblea magna que se celebrará mañana, para tratar de las nuevas bases de trabajo.

POR TELEGRAMA

Ha comenzado la vista de la causa por los sucesos de Castilblanco

Lectura del apuntamiento

Badajoz, 17.—Esta mañana comenzó la vista de la causa instruida con motivo de los sucesos de Castilblanco.

Una vez constituido el tribunal entraron en la Sala los procesados.

Se han adoptado grandes precauciones y prestan servicio los guardias de asalto en sustitución de la benemérita, custodiando a los presos.

Empezó la vista con lectura del apuntamiento que consta de mil folios.

Se dió lectura a varias declaraciones coincidiendo todas en achacar malos tratos a los procesados durante la detención.

PROVINCIAS

El herido de ayer

Málaga, 17.—Continúa gravísimo el presidente del jurado mixto que fué herido ayer.

Dos detenidos de Acción Católica

Han sido detenidos dos directivos de Acción Católica cuando celebraban una reunión.

Poco después el gobernador les puso en libertad advirtiéndoles la obligación de solicitar permiso para celebrar reuniones.

Sacerdote encarcelado

Valencia, 17.—El cura párroco de Beniarjó ha sido encarcelado por negarse a pagar una multa que le impuso el gobernador por habersele acusado de haber atacado al régimen durante una plática que pronunció a un grupo de niños con motivo de hacer éstos su primera comunión.

Un hermano del sacerdote abonó la multa y este ha sido puesto en libertad.

La policía trabaja.—Detenciones

San Sebastián, 17.—La policía continúa haciendo activos trabajos para descubrir los asesinos del chófer.

Hasta ahora se han practicado veinte detenciones.

POR TELEFONO

Ultima hora

Cunde la anarquía

En Zaragoza explotan un petardo y una bomba de gran potencia

Madrid, 18-3 madrugada. Comunican de Zaragoza que en el puente del ferrocarril que atraviesa el Ebro, en uno de los sitios más próximos a la ciudad hizo explosión en las primeras horas de la noche un petardo causando grandes destrozos en un largo trayecto de la vía.

El tráfico ha quedado suspendido hasta comprobar los daños. Pocos momentos después, cuando aún no se había extinguido la alarma se oyó otra formidable explosión causada por una bomba de gran potencia que había sido colocada en el lado opuesto del río.

Un enorme trozo de hierro fué a parar a las inmediaciones de la cárcel vieja.

La detonación fué sentida en todos los ámbitos de la ciudad, causando gran pánico.

Otro petardo en Barcelona

De Barcelona participan que esta noche explotó un petardo que había sido colocado en el edificio del Centro Católico de la barriada de San Andrés.

El artefacto ha causado daños de gran consideración, pero afortunadamente no se han registrado víctimas.

Los comunistas en acción

También dicen de Barcelona que durante las primeras horas de la tarde se organizó una manifestación de comunistas en la Plaza de la República.

Varios grupos recorrieron las calles céntricas dando gritos subversivos y apedreando los escaparates de los establecimientos rompiendo varias lunas.

Una sección de guardias de Asalto actuaron dando varias cargas logran



Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Melchor Ruiz Pérez

Que falleció en Almería el día 10 de julio de 1933, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Dolores Rovira Garrido; sus hijos don Enrique, don Luis, don Francisco y doña María; hija política doña Remedios González Garrido; nietos y demás parientes, PARTICIPAN a usted tan dolorosa pérdida y le suplican encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asista al funeral que se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo el día 19 del corriente, a las diez de la mañana. Todas las misas que se celebren ese día en la misma Iglesia, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Temas pedagógicos

Un insigne pedagogo español

En el presente mes de julio se ha cumplido el décimo aniversario de la muerte de D. Andrés Manjón, insigne fundador de las Escuelas del Ave María en Granada e ilustre pedagogo español, y para conmemorar tan triste fecha será bien recordar lo que el eximio sacerdote representaba en el campo de la Pedagogía contemporánea.

Dos ideas capitales animaron siempre de manera inequívoca su sistema pedagógico: Religión y Patria.

Dos afirmaciones siempre necesarias en toda empresa educativa, pero que eran ya indispensables en el tiempo que él previó con meridiana clarividencia.

En este orden fundamental D. Andrés Manjón aventajó a muchos pedagogos modernos, que basaron sus sistemas educativos en humanitarismos desvaídos y en desfasados acomodaticios.

Para servir a los nobles ideales en que D. Andrés Manjón inspiró su obra redentora cualquier modo social es bueno, pero él quiso servirlos, con perfume permanente de caridad, en beneficio de las clases desheredadas, y, por tanto, desde el punto de la Pedagogía social, nadie puede ponerse delante de nuestro admirado fundador avemariano. Para burlar los términos de adecuada comparación hay que pensar en San José de Calasanz, en San Juan Bautista de la Salle o el beato Dom Bosco.

Don Andrés era un excelente profesor de Derecho canónico, lo cual supone una privilegiada estructura mental y una Pedagogía teórica-práctica de mérito incuestionable. A ello contribuían la solidez irrefragable de su lógica y el método de la exposición, que encarnaban felizmente en un lenguaje de pura cepa castellana, limpio, trasparente y originalísimo, el cual, a su vez, era fácil y agradable vehículo de su minerva clásica, vivificada por el espíritu de su ferviente cristianismo.

Estas dotes pedagógicas, aunque parezcan comunes, no lo son en realidad. Balmes y Menéndez Pelayo, con ser entre sí tan distintos y tan diferentes a D. Andrés Manjón, forman en el orden apuntado una trinidad, que tiene correspondencia en los méritos lógicos, metodológicos y literarios con el triunvirato profano de Benot, Valera y Echeagaray.

Pero he aquí que D. Andrés Manjón, renunciando a las glorias (si las hay) de la Pedagogía universitaria, llegó en alas de la caridad a la enseñanza primaria, e inmediatamente los aristócratas de la educación y los «estancos» de la nueva Pedagogía—que, naturalmente, ya se va haciendo vieja—se permitieron criticar algunos procedimientos didácticos del fundador de las Escuelas del Ave María, aunque reconociendo el altruismo de su apostolado.

La censura no podía tener otra culpa que la de no haber sido nunca testigo de una lección dada a los niños por D. Andrés Manjón. Eran tales la emoción y el encanto de sus lecciones, que, trasapando los límites de la intuición, tocaba en las fronteras de lo suprasensible sobrenatural.

Quizá los críticos de don Andrés Manjón han juzgado de sus procedimientos didácticos ante la práctica, posiblemente viciada, de algunos de sus continuadores; pero si algunos defectos de los hijos no pueden achacarse a los padres, ¿cómo de los defectos posibles de algunos imitadores puede hacerse cargo al modelo imitado?

A lo cual puede añadirse que aun los más excelsos pedagogos pueden ser tachados de algo, según el punto de vista que se adopte para juzgarlos. Vives puede ser un hombre insignificante si le juzga neciamente alguno de los adscritos a la «nueva» Pedagogía.

Los que tal dicen, por decir algo, del sistema pedagógico de D. Andrés Manjón, son admiradores incondicionales de Pestalozzi; y ¿quién puede disputar al famoso pedagogo suizo el «record» de la trivialidad en sus prácticas pedagógicas?

Dejemos, pues, a tales críticos con su sabiduría, y en el décimo aniversario de la muerte de D. Andrés Manjón elevemos el espíritu hacia las regiones donde él mora y proclamémosle como una de las primeras figuras de la Pedagogía contemporánea.

R. BLANCO Y SÁNCHEZ

Peregrinación tradicionalista a Roma

Se está organizando una peregrinación tradicionalista a Roma, que saldrá de Hundaya el día 1.º de Septiembre venidero.

El itinerario será el siguiente: Hundaya, Narbonne, Marsella, Vintimille, Génova, Viareggio, Roma.

La llegada a esta ciudad será el día 3, a las siete de la tarde, para permanecer en ella hasta el día 9 a las siete de la mañana.

Durante la estancia en Roma los peregrinos harán un día de excursión en autocar para visitar las Basílicas y el día 8 serán recibidos en audiencia por el Papa.

Al regreso pasará por Niza, donde el día 10 desayunarán, haciendo después una excursión en autocar a Monte Carlo.

El viaje terminará en Hundaya, a donde llegará el día once, a las 12.45.

Precios: I pesetas 875.—(Tren I clase, hoteles lujo. II pesetas 650.—(Tren II clase, hoteles de 1.ª Especial pesetas 415.—Tren III clase, hoteles de segunda.

Los precios cotizados incluyen: Billetes de FF. CC. Comidas en ruta, estancia en los hoteles. Excursiones indicadas, y toda clase de propinas en los hoteles y restaurantes de estaciones.

Las inscripciones se cerrarán el día 15 de agosto.

Para informes, en la Administración de este diario.

La Juventud Pedagógica

ruoga a todos los Cursillistas sean o no socios, acudan a junta general que celebrará el día 19 a las once de la mañana en la «Casa del Maestro» (frente a la Sección Administrativa).

“El estómago es el manantial de alegría de la vida”

Cuidele usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

NOTICIAS

La festividad de San Vicente

Las Conferencias de S. Vicente de Paul celebrarán mañana la festividad del glorioso Apóstol de la Caridad, siendo la misa de comunión a las siete y media en la Iglesia del Hospital, y la junta general reglamentaria de caballeros a las seis de la tarde en el Palacio Episcopal, bajo la presidencia del Excmo. señor Obispo de la diócesis, que también celebrará la misa de comunión.

La junta general reglamentaria de señoras será a las cinco y media.

Petición

D.ª Pilar Gómez ha presentado un escrito en el Ayuntamiento solicitando se le dispense la edad para poder tomar parte en la oposición para la plaza de matrona.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: Distrito de San Sebastián. — Nacimientos: Gloria Martínez González, Esteban Hernández Cruz y Diego Padilla Flores.

Defunciones: Ninguna.

Distrito de la Audiencia; Nacimientos: Francisca Venculce Felices, Isidra Fernández Herrada y María del Mar Martínez Gallego.

Defunciones: Rafaela Blanes Pinteño. Matrimonios: Ninguno.

Vecondad y Beneficencia

Han solicitado ser dados de alta en los padrones de vecondad y beneficencia Ginés Peral Cano, María Mateos y Antonio Martínez Segura.

Pérdida

Elvira Espinosa Martos denuncia la pérdida de un bolso que contenía 17 pesetas, el cual dejó olvidado en un puesto de verduras.

Sustracción

Antonio Moya Rodríguez denunció que en la pasada noche le fué sustraído de su domicilio un vestido valorado en 50 pesetas.

Denuncia por estafa

Rafael Cuenca Villanueva denuncia en lo Camisaría a Juan Romero Martínez, por estafa.

Proposición

El doctor Martínez Limones ha propuesto al Ayuntamiento la adquisición de un aparato para la transfusión de sangre, con destino a la Casa de Socorro.

Reclamación

Juan Cuerva Gómez ha reclamado contra el arbitrio de aguas.

Mordido por un perro

En el Hospital provincial fué asistido Francisco Belmonte Alonso, de mordedura perro en el tercio inferior, cara posterior de la pierna izquierda. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Herido al dispararse una pistola

En la Casa de Socorro fué curado Francisco Murcia Ruiz, de una herida de arma de fuego, sin orificio de salida, en la región mamaria izquierda. Pronóstico grave. Según manifestó, se la produjo al dispararse una pistola que había encontrado en la carretera.

Gaidas

Ayer fué asistida en el Hospital Provincial Josefa de Rosa Soler, de fractura del antebrazo derecho, de pronóstico leve.

Se la produjo al dar una caída en su domicilio.

También fué asistido Juan Camacho Pérez, de contusión en la articulación carpo-metacarpiana izquierda, de pronóstico leve.

Pasó a su domicilio.

Se alquila

un espacio almacén en la Rambla de Belén.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Aviso

Por el presente, se pasa en conocimiento de los capitanes, pilotos y patrones de cabotaje de primera y segunda clase, que se encuentren desembarcados en este puerto y deseen mandar sus buques desde este puerto al de Málaga se presenten en esta Delegación Marítima en los días de mañana y pasado.

Se alquila

en la calle de Arapiles un garage capaz para cuatro coches.

Darán razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Notas deportivas

Los partidos del domingo

La falta de espacio nos impide publicar hoy con la extensión que se merecen la reseña de los encuentros de fútbol celebrados el domingo en nuestra capital y provincia.

El resultado de los mismos fué: Selección almeriense 2, Selección granadina 0, en la Ciudad Jardín.

Racing F. C. 10, Caravaca F. C. 0, en el campo de la Ferroviaria.

—C. D. Restoy 2, Berja F. C. 1, en Berja.

—Hnercalense 0, F. C. Carava 0, en Huércal Overa.

20 PESETAS DIARIAS

ofrece «Hogar Industrial» a personas ambos sexos desempeñando sencillísimos trabajos en casa, sin previos desembolsos.

Han quedado abiertos al público los nuevos salones de el

Bazar “EL LEÓN”

donde se exponen lindísimos DORMITORIOS; preciosos comedores; elegantísimos Gabinetes; bonitas sillerías de Junco y Médula; Finísimas Vajillas y Cristalerías. Una colección espléndida en Artículos para regalos; Comodísimos coches para bebés. Un surtido completo en Utensilios para cocina; muchos modelos en Mundos, Maletas y Maletines; todo ello a precios baratísimos, sin competencia.

Visite este establecimiento, admire sus modelos, vea sus precios, y será nuestro cliente,

ESPLÉNDIDA EXPOSICIÓN DE MUEBLES
SURTIDOS COMPLETOS DE TODOS LOS ARTICULOS
PRECIOS ASOMBROSAMENTE BARATOS

En este Establecimiento está todo lo que V. necesita y al alcance de todas las fortunas, desde lo más ECONÓMICO a lo más LUJOSO, siempre dentro de la mayor ECONOMÍA, que es la norma de esta casa

No lo olvide,
le interesa
Bazar “EL LEÓN”
Calle de las Tiendas

POR TELEGRAMA

Por los Ministerios

En Estado

Conferencias diplomáticas

Madrid, 17-8 noche. En el ministerio de Estado manifestaron a los periodistas que el señor de los Ríos había sostenido conferencias con los embajadores de Norteamérica y Uruguay.

La entrevista con el Embajador Uruguayo se prolongó bastante.

AZUFRES

TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO

Exclusiva del azufre de las minas de las

BALSAS DE GÁDOR

SULFATO DE COBRE

Caldo bordelés

Refinerías de Azufre

AGENCIA MARÍTIMA
Romero Hermanos
ALMERIA

De Instrucción Pública

El examen oposición para el ingreso en las Escuelas Normales

La Dirección general de 1.ª enseñanza ha acordado el examen oposición para ingreso en el grado profesional de las Escuelas Normales del Magisterio primario. Estos exámenes tendrán lugar en el mes de septiembre próximo, y para tomar parte en ellos, será necesario reunir las condiciones siguientes:

1.ª Hallarse en posesión del título de Bachillero, o de Maestro de Primera enseñanza, con arreglo al plan de 1914.

2.ª Haber cumplido 16 años de edad antes del día 1.º de agosto próximo.

3.ª Acreditar hallarse revacunado y no padecer enfermedad contagiosa ni defecto físico que inhabilite para el ejercicio de la profesión.

Los aspirantes a ingreso lo solicitará del Director de la Escuela en que deseen seguir sus estudios, durante el mes de agosto, abonando la cantidad de 2'50 pesetas en papel de pagos al Estado, y acompañando a la instancia la documentación oportuna.

Los ejercicios a realizar por los aspirantes a ingreso serán los determinados en el artículo 7.º del vigente Reglamento de Escuelas Normales, ajustándose, en los ejercicios escritos y orales, al cuestionario publicado en la Orden ministerial de 27 de octubre de 1931 («Gaceta» del 29).

El número total de plazas a proveer en esta convocatoria se fija, de acuerdo con lo que dispone el artículo 4.º del Reglamento repetido, en 1.080 para alumnos, y 1.080 para alumnos como máximo.

Su distribución por Normales se fijará oportunamente por esta Dirección general, en proporción al número de aspirantes por escuela y sexo.

Los directores de las Escuelas Normales dispondrán la apertura de matrícula en la fecha que queda señalada, y adoptarán las disposiciones

Román Sierra Forniés

Médico Militar retirado

ODONTÓLOGO.—DIPLOMADO EN TUBERCULOSIS PULMONAR

Ayudante de los Odontólogos en el Hospital Militar y en la Sociedad «La Equitativa» de Madrid

Calle Capitán Galán, (antes Martínez Campos), núm. 1, bajo

CONSULTAS: Medicina y Cirugía general, de 11 a 1. DENTISTA: de 3 a 7.

Dr. Francisco Soriano

profesor de Instituto Rubio y Facultad de Medicina de Madrid

Médico de Guardia Municipal por oposición

MATRIZ PARTOS Y CIRUGÍA GENERAL

MODERNÍSIMA INSTALACIÓN DE RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS, DEPILACIÓN, ETCÉTERA.

RICARDOS, 4.—Teléfono, 2-0-7. CONSULTA, DE 9 a 12.

Sanatorio Quirúrgico de Ntr.ª Sr.ª del Pilar

DOCTOR MONROY

Cirugía general

RADIODIAGNÓSTICO-RADIOTERAPIA PROFUNDA

Habitaciones con calefacción central y agua corriente.

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 8.

ALCALDE MUÑOZ, 8 TELEFONO 4-9

Dr. Eduardo Pérez L. Echeverría

de la Casa de Socorro municipal, Sanatorio de la Consolación y del dispensario del distrito del Centro de Madrid

EDUARDO PÉREZ, 7. ALMERIA. ENFERMEDADES DE LA MUJER. PARTOS

Consulta de 3 a 6.

EL MEJOR CAFÉ

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Gastelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDO, NARIZ y GARGANTA

OTORINOLARINGÓLOGO DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 9 a 11 y de 3 a 5. Boulevard, 61. TELÉFONO, 1-9-6

SASTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA

AVISO

A los señores Párrocos

Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten. Pueden pedirse en esta Administración.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS

DE LA CLÍNICA TOCONECOLÓGICA DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 6

“En las revoluciones hay dos clases de gentes: las que las hacen y las que las sufren.”

¿PENSÓ USTED EN LA POSIBILIDAD DE DISPONER DE UNA IMPORTANTE CANTIDAD DE PESETAS?
Sin grandes obstáculos puede ser eso cierto.

¿PENSÓ USTED EN SER PROPIETARIO DE LA CASA EN QUE HABITA?
Sin grandes dificultades puede ser eso una realidad.

¿ASPIRÓ ALGUNA VEZ A POSEER UNA PEQUEÑA GRANJA, UNA VIÑA, UNA HUERTA U OTRA FINCA ANÁLOGA?
Sin mucho esfuerzo podrá conseguirlo.

Pida datos, SIN COMPROMISO PARA USTED, a la Delegación Provincial del

Banco Hispano de Edificación

Ricardos, 1 - A. - ALMERÍA
Se admiten Agentes serios; inútil sin buenas referencias.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes

Santos Camilo de Lellis, fd., Federico, ob., Gurdana, Marina, vgs., Emiliano, Sinfrosa y sus siete hijos mrs.; Materno, P. Jastro Amulfo, Bruno y Rufilo, obispos.
La misa y oficio divino son de San Camilo con rito doble y color blanco.

Santos de mañana miércoles

Santos Vicente de Paul, fd.; Epafra, Martín, obispos; Justa Rufina y Aurora, vgs.; mártires; Simaco, p.; Félix, ob.; Arsenio, dc., Macrina, virgen.
La misa y oficio divino son de San Vicente de Paul con rito doble y color blanco.

Jubiléo Circular

Hoy en San Pedro.
Mañana, en el Hospital.
Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienzan a las seis.
Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

A la Virgen del Carmen

En San Sebastián celebra su Ilustre Hermandad la tradicional novena con el siguiente orden:
Todos los días a las nueve, misa solemne con Exposición de S. D. M.
Por la tarde, a las seis y media, Exposición Mayor, Santo Rosario, Ejercicio de la Novena, sermón, bendición, reserva y Salve.
Señores oradores:

Día 16.-D. Juan Sánchez, capellán de las Hermandades.
Día 17.-Don José Martínez, Coadjutor de la parroquia.
Día 18.-D. Pedro Martín Abad, Organista de la S. I. C.
Día 19.-Don Domingo Campoy, presbítero.
Día 20.-Dr. don Pedro Cervantes, presbítero.
Día 21.-Rvdo. P. Martín Santaella, S. J.

Día 24.-M. I. señor Magistral Dr. don Francisco Roda Rodríguez.

A San Vicente de Paul

Continúa en la Capilla del Hospital a las seis y media, una solemne novena que las Hijas de la Caridad dedican al Santo Fundador del Instituto.

El día 19, fiesta del Santo, el Excmo. y Rvdo. señor Obispo celebrará a las siete y media misa de Comunión para la Comunidad, asilados, señores de las Conferencias y pobres a ellas acogidos.

A las nueve tendrá lugar la Misa Mayor predicando don José Cañizares Casquet. Por la tarde terminará la novena con los cánticos de costumbre, bendición solemne, y el himno en alabanza del amante de los pobres.

T. S. H.

Programas para hoy MADRID.

Tarde, 19.00: Campanadas de Gobernación. «Ejemérides del día».
19.30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos.
Programa del oyente en discos.
Información de la sesión del Congreso de los Diputados.
20.15: Noticias. Servicio directo de U. R.
20.30: Fin de la emisión.
21.00: Campanadas de Gobernación - Señales horarias.
Información de la sesión del Congreso de los Diputados.
Selección de la ópera, de Donizetti, «Lucia di Lammermoor» en discos con enlaces automáticos.
00.15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.
00.30: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

BARCELONA.

18: Selecto concierto por el trío Radio. «Thai», «Canción de otoño», «Serenata», «Berceuse», «Rigoletto».

19: Programa del Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.
19.30: Cotizaciones de monedas.
20.00: Programa de discos selectos. Noticias de Prensa.
20.15: Deporte futbolístico. Conferencia quincenal a cargo de un miembro del Fútbol Club Barcelona.
21.00: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del servicio meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España, en el mar y en las rutas aéreas. Cotizaciones de mercancías, valores, algodones.
21.5: Emisión «Risler», con la cooperación de valiosos elementos artísticos.
21.10: Concierto por la orquesta Radio de Barcelona.
23.30: Noticias de Prensa.
24.00: Cierre de la Estación.

VALENCIA.
21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de la ópera de Massenet. «Ma non» en discos con enlace automático. Noticias de Prensa.
23.00: Cierre de la emisora.

Correo de la provincia

Garrucha

Reclamada detenida

La Guardia civil de Mojácar detuvo a la vecina de esta localidad Rosa Duarte López, que se hallaba reclamada por el alcalde, por insultos a dicha autoridad.

Serón

Automóvil denunciado

La Guardia civil que presta sus servicios en la carretera de Baza a Huércal-Overa, denunció a Juan López Espina, propietario de la camioneta matrícula de Murcia núm. 7559, por conducir pasajeros sin autorización.

Alhama

Reclamado detenido

Por la Guardia civil de este puesto

¿Un verdadero placer...!

¡Fíjese que contentos, que satisfechos están estos chiquillos. Tienen la cara radiante de alegría. Causados de sus juegos se han sentado a reposar, y sus padres, felices, contemplando sin temor alguno como beben ansiosamente esas botellas de Orange-CRUSH hasta terminadas. Después de esta sesión de nuevo listos para continuar sus juegos y sus alegres carreras. Toda madre cuidadora de sus hijos solo debe permitir que beban Orange-CRUSH.

Orange-CRUSH
y súplicas solamente en su botella original
Concentrado de tres frutas.

Orange-CRUSH



Cambian hoy. Suman - Crush

Lubricantes americanos

Fiskés y Crescent

(Fabricados por Fiske Brothers Refining Co. de Nueva York U. S. A.)

Los que más lubrifican

ha sido detenido Nicolás López Amat, quedando a disposición del presidente de la Audiencia, que lo tenía reclamado.

TRIBUNALES

En la Audiencia

Señalamientos para el día 18

Sección primera.-Vista de la causa número 403, del año 1932, procedente del Juzgado de la Audiencia, por el delito de injurias.
Abogado, señor Peralta.
Procurador, señor Rueda.

Para el 19

Sección segunda.-Vista de la causa número 91, del año 1932, procedente del Juzgado de Huércal-Overa, por el delito de insultos.
Abogado, señor García.
Procurador, señor Rueda.

Reintegrado al cargo

Terminada la comisión que desempeñaba en Guadix, se ha reintegrado en el desempeño de su cargo el magistrado de esta Audiencia provincial don Angel de Torres Cobo.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 48 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: ADMITIDOS

Vapor español «Arriluce», de Huelva, con carga general.
-Idem idem «Roberto R», de Málaga, con con carga general y pasajeros.

-Idem idem «Río Miño», de Cullera, con idem idem.
-Yatch portugués «Ucreida», para la mar, con su equipo.

DES-PACHADOS
Vapor español «Arriluce», para Cete, con carga general.
-Idem idem «Roberto R», para Barcelona, con carga general y pasajeros.
-Idem idem «Río Miño», para Bilbao, con idem idem.
-Yatch portugués «Ucreida», para la mar, con su equipo.

ECZEMAS

ERUPCIONES, SABANONES, aunque estén ulcerados, GRIETAS, QUEMADURAS.

Se curan en 3 días con la maravillosa POMADA ANTISEPTICA 19 del Dr. M. S. Piqueras
Una prueba le convencerá inmediatamente.
En Farmacias, a 1 y 5 pesetas. No debe faltar en las casas.

Para las Bibliotecas Populares

Libros gratis y casi gratuitos

Para contribuir a la propaganda de excelentes lecturas y de la cultura popular, *El Universo* ha organizado un servicio de libros, que en parte se remiten gratis y en parte se venden a precios muy reducidos.
Pidanse catálogos e instrucciones (que también se remiten gratis) al Administrador de *El Universo*, apartado 266, Madrid, y envíese al mismo tiempo la faja con que se recibe este periódico.

Clínica Oncológica

MEDICO DIRECTOR:

D. Juan Banqueri Salazar

Cáncer y tumores en general.

Enfermedades de la sangre

Consulta de 3 a 5.

Plaza de la Catedral, 2 pral.

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministros de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible, preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España.

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS

DE

VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los ancianos - A los tísicos

A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre

A las embarazadas, cuyos rómicos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante

A los niños, en la destitución y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TIFUS

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 30 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros



RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS

NO TIENE RIVAL

Y ES EL

REMEDIO MÁS RACIONAL

SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS

de todos los ferruginos

de la medicación tónico-reconstituyente para la

ANEMIA
RAQUITISMO
COLORES PÁLIDOS
DEBILIDAD E INAPETENCIA
EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE
MENSTRUACIONES DIFÍCILES

Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados
Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado.

EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA

De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo

Depósito general: ALMERÍA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

Folletos de propaganda tradicionalista

Dada la actualidad y la gran importancia en que los acontecimientos han colgado al ideario Tradicionalista, es de gran necesidad el divulgar por todos los medios posibles el contenido ideológico de la gran Comunidad Tradicionalista. La Junta Suprema, atenta siempre a todas las necesidades, ha editado una porción de folletos a los que seguirán otros varios, y en los que se contiene el ideario de nuestra Comunidad.

Los edidos de folletos pueden dirigirse al señor Jefe de la Sección de Hacienda de la Secretaría de los Diputados Tradicionalistas, Marqués de Cubas, 21, 1.º.

Estos folletos son:
«DEFENSA DE LA COMPAÑIA DE JESÚS». - Intervenciones parlamentarias de los señores Lamamié de Clairac y Beunza.
«LA INDIFFERENCIA DE LAS FORMAS DE GOBIERNO». - Conferencia del señor Senante en Valencia.
«LA NACIÓN Y EL ESTADO».
«DIOS, PATRIA, REY». - Textos de Vázquez de Mella explicando el ideario Tradicionalista.
«LA POSICIÓN DEL TRADICIONALISMO EN EL MOMENTO ACTUAL». - Conferencia de don Esteban Bilbao en el Cine de la Opera de

LA INDEPENDENCIA

Diario católico fundado el año 1908

Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden.

Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Estamos seguros de que, si no es Vd. suscriptor, utilizará hoy mismo el boletín que va al pie de este anuncio.

Si reside fuera de Almería, bastará que lo envíe por correo con un sello de dos céntimos, a nombre del Sr. Administrador de **LA INDEPENDENCIA** Apartado 26.

Si vive en la capital, bastará que llame al teléfono 8-5 para que mañana mismo reciba el periódico.

Si ya es Vd. suscriptor nuestro, aconseje a sus parientes y amigos que también lo sean. Contribuirá Vd. así a que la prensa católica viva y prospere. Los enemigos nos dan la pauta apoyando y difundiendo su prensa tanto como atacan y desprestigian la nuestra.

BOLETIN DE SUSCRIPCION

Don _____ que vive
en _____ calle _____
núm. _____ piso _____ desea se le suscriba a
"La Independencia"
de _____ de 1933
Firma _____